

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL V NR. 786
JOI
7 IANUARIE 1993
8 PAGINI 20 LEI

TELEX

UNGARIA NU DOREȘTE UN TRATAT DE PRIETENIE CU ROMÂNIA

Transilvania este zona cea mai expusă din România în cazul unor tulburări interne sau cuprinzând spații mai întinse. Asta, în primul rând, din cauza interesului cu totul aparte al Ungariei pentru acest teritoriu românesc. Un interes similar îndreptat spre sud, mlădiat cu multă abilitate pe interese mai mari și mai bine susținute ale unor state europene, a dus la războiul și la dezmembrarea Iugoslaviei. Și iată că iarăși așterne zăpezile răscolite peste Balcani, dar războiul nu poate fi oprit Ungaria însă, după ce și-a adus contribuția la izcuirea lui, s-a retras cu discreție din arenă, mulțumită că zonele locuite de unguri sînt acum, ferite de bombardamente și tiruri de automate.

În cazul Transilvaniei lucrurile nu par la fel, de simplu de rezolvat în felul dorit de Ungaria. De aceea, neînțelegerile persistă, ele fiind alimentate periodic de declarații ale oficialităților ungare. Care, în momentul de față, lovindu-se de rezistență îndârjită la aluzii și presiuni internaționale a Slovaciei renăscută din voința lui Meciar, își deplasează atenția spre România și, prin gura primului ministru Antall, declară: „Ungaria intenționează și în viitor să aprobe interesele maghiarilor care trăiesc în țările vecine”. Ceea ce este foarte frumos și logic. Ca și următoarea frază: „Ne vom strădui să ameliorăm relațiile cu România” — dacă aceasta n-ar fi expresia celei mai pure demagogii. A te strădui mereu și a nu face nimic în acest sens, este exact ceea ce dorește, de fapt, să realizeze Ungaria în contactele ei cu vecina din răsărit. Pe aceeași linie a demagogiei învăluită în reproșuri fine, d-l Antall continuă: „Din păcate, în ultima vreme (parea înainte era altfel —

Valer CHIOREANU

(Continuare în pag. 5)

FURTUL DE REVELION NU A FOST DE MILIOANE

Vă anunțăm, în ziarul de marți, că în noaptea de Revelion hoții s-au odihnit, nefiind evenimente deosebite. Paralel, ziarul „Evenimentul Zilei” a relatat despre un furt, la Cluj-Napoca, de două milioane de lei, avându-l ca autori pe patru minori din municipiul nostru. Necăjiți că v-am dezinformați, ne-am adresat direct locotenentului Rusu Gabriel de la Biroul judiciar al Poliției municipiului Cluj-Napoca, care s-a ocupat de caz. De la dînsul am aflat că, într-adevăr, în noaptea Anului Nou au fost prinși în flagrant patru minori — Filaton Robert Nicolae (13 ani), Czondi Martin (15 ani), Mocean Constantin Daniel (13 ani) și Cătinăș Florin (13 ani) care au scotocit în șapte mașini (cinci au fost deja identificate) de unde au sustras un casetofon auto, 15 casete, două lanterne, un mini-casetofon și alte mărunțisuri, recuperate de poliști. Alături doar. Evenimentele s-au produs în cartierul Mănaștur. Tot în acest cartier, în

locuința unui cetățean arab, s-a produs un furt prin efracție. În timp ce familia de arabi își petrecea revelionul în deplasare, acasă i-au prădat hoții. Cetățeanul arab, patron, declară că i-a fost furată servieta diplomată cu 2,8 milioane de lei și a solicitat adeverință de constatare a furtului pentru a trece paguba pe socoteala societății. Încă nu s-a confirmat valoarea furtului, făptașul nefiind, deocamdată, prins.

Așadar, de Revelion, în general, hoții au avut concediu și evenimentele nu au fost ieșite din comun. Domnul colonel Buziș a avut dreptate. Furturile din mașini sînt atât de numeroase încît nu constituie un fapt senzațional. La ora actuală se află în cercetare peste 180 de cazuri. E adevărat că, mai nou, mașinile sînt tratate drept bănci. Un cetățean arab a reclamat un furt din autoturism în valoare de 30 de milioane de lei (în valută) M.S.

POSSIBILE CAUZE ALE SITUAȚIEI ACTUALE

1. CRIZA DE SISTEM

La începutul anilor '80 au apărut unele semne din care rezultă că în economia românească, de fapt în societate în ansamblul său, sînt anumiți factori perturbatori, care tind să frîneze ritmul creșterii economice și, pe acest fond, se întrevedea o criză de resurse pentru nevoile interne. Această tendință a fost accentuată de dorința lichidării rapide și cu orice preț a datoriei externe, de ordinul miliardelor de dolari. Dorința în sine, care a fost finalizată într-un timp extrem de scurt, nu suportă critici deoarece... nu prea e bine să fii dator. Cu siguranță că lichidarea rapidă a datoriei externe a contribuit la înrăutățirea situației economice a țării, la scăderea nivelului de trai. În toată această perioadă, cînd obiectivul numărul unu era creșterea exportului și diminuarea pînă la absurd a importului, factorii perturbatori din economie s-au accentuat și au devenit mai vizibili cu trecerea timpului. Era vizibil faptul că ceva nu funcționează cum trebuie în raporturile dintre întreprinderi, dintre ramurile economiei naționale. E-

ra criticat mecanismul economico-financiar aflat în permanență corectare. Critica a fost îndreptățită, deoarece toate cele rele și cele bune act își au izvorul, indiferent de sistemul social-politic. Acestui mecanism i s-au adus corecturi, dar ele nu au avut darul de a revigora economia. Corecturile erau fie neesențiale, fie determinante, dar imposibil de aplicat, fie în concordanță cu structurile acestor sisteme sau subsisteme, motiv pentru care apărea tot mai vizibilă tendința de blocaj economico-financiar. Relațiile contractuale între întreprinderi au ieșit din normalitate, iar planurile anuale reprezentau mai mult dorințe deoarece erau, într-o proporție tot mai redusă acoperite de o cerere efectivă pentru piața internă și cea externă.

Întîmplările din ultimii ani din economia românească — totul la export, de la cereale și lăminăte la îngrășăminte, chimice, tractoare, alimente de bază — au accentuat criza de resurse atît

Ion GOIA

(Continuare în pag. 6)

PINĂ CÎND, „RAZBOIUL PLĂCII”?

Sîntem în drept să întrebăm, fiindcă la rîndul nostru facem față întrebărilor cititorilor, cît timp se va prelungi campania anti-adevăr istoric a celor nemulțumiți de repunerea adevărului istoric în drepturi, cît timp se va clama împotriva faptului că e o datorie a noastră, a tuturor, nu numai a Primăriei Cluj-Napoca, să spunem răspicat lucrurilor pe nume? Se insistă pe toate căile, cu îndrăjire, că placa precizînd doar un adevăr (pe care istoria îl afirmă și reafirmă) ar fi o ofensă, o jignire adusă minorității maghiare. O „înlănare” a memoriei marelui rege și se caută toate chitbușurile legale, multe „aduse din condei” spre a se înlătura plăca și pentru ca tricolorul românesc să nu fluture în Piața Unirii — ca și cum existența plăcii ar duce omenirea la dezastru. Mai mult, și ca o culme a impertinentei se amenință — după adrese trimi-

se în toate părțile — și cu apela la mecanismele internaționale și la diverse cancelarii — de parcă globul terestru întreg ar aștepta, cu sufletul la gură, rezolvarea problemei, putînd altfel sări în aer.

E cazul, e timpul ca acest absurd „război” al U.D.M.R. împotriva adevărului să înceteze și clujenii să fie lăsați să-și vadă de ale lor, trecînd în tihnă pe lângă grupul statuar cărui i se aduc doar lămuririle necesare și nicidecum nu i se clinteste vreo frîntură din bronzul, din fala mindrilor cavaleri sau din tralele majestuosului rege.

Din nou, în pagina a V-a a ziarului, un schimb de „mesaje” pe această temă, care vor permite cititorilor să judece, încă o dată, de partea cui este adevărul.

VOM AVEA BENZINA ÎN IANUARIE

Pentru luna ianuarie 1993, ca urmare a sprijinului acordat de Prefectura județului Cluj și Consiliul Județului Cluj, unității PECO S.A. Cluj, necesarul de benzină și motorină este asigurat.

S.C. PECO S.A. Cluj dispune în prezent de 1.693 tone benzină și 3.870 tone motorină, cantități care pot asigura aprovizionarea în bune condiții a consumatorilor de carburanți.

BIROUL DE PRESA AL PREFECTURII CLUJ

„SCUTUL PATRIEI” — 100 DE APARIȚII

În 6 ianuarie 1993 a apărut „Scutul Patriei” — săptămînal al Armatei „Transilvania” — cu numărul 99-100 al noii serii. În zi aniversară le urăm colegilor militari „La mulți ani” și la tot mai mulți cititori. Redacția „Adevărul de Cluj”.

SFÎNTUL IOAN BOTEZĂTORUL

Celebrăm astăzi pe cel ales de Dumnezeu să fie înaintemergătorul Fiului Său și să pregătească pe oameni, prin pocăință, pentru a primi cu vrednicie pe Mesia, adică pe Iisus Mîntuitorul. Afîc de mare ajunsese fama lui încît urii iudei îl întrebau dacă nu cumva este el Mesia cel așteptat. El însă spunea tuturor: „Eu vă botez pe voi cu apă, dar Cel ce vine și care este mai mare decît mine, încît nici cureaua încălțămintelor nu sunt vrednic să l-o dezleg. Acela vă va boteza cu Duhul (Spiritul) Sfînt”. Silit să mărturisească cine este, el spunea: „Eu sînt clasul Celui ce strigă în pustie: gătiți calea Domnului, dreptele faceți cărăile Lui”. Celor care astăzi își serbează ziua numelui le dorim bucurii cu sănătate, viață în pace, astfel încît din puținul celor împlinite pînă acum să le izvorască din suflete forță, credință și împăcare.

ADEVĂRUL DE CLUJ



ANSON IMPORT-EXPORT SRL


CLUJ-NAPOCA, STR. CRAIOVA NR. 10, TEL. 134217

PRODUSE COMERCIALIZATE LA DATA 06/01/1993

DENUMIRE	PREȚ	ADAOS
ALCOOL RAFINAT 96% - 1L	990	10
CAFEA SOLUBILA "PELE"	725	7.4
CIOCOLATA AFRICANĂ 100gr	229	10
CIOCOLATA MACI 100gr	227	11.3
TIGARI BOND	265	10.4

PRETURILE SÎNT VALABILE 3 ZILE DE LA DATA PUBLICĂRII

(274)



Roagă clienții ce nu și-au retras marfa de la raionul de Consignație, să se prezinte în zilele de:
7 și 8 ianuarie 1993,
 între orele 14-17, la magazinul firmei din str. 22 Decembrie 137.

S.N.C. "GOCAN EMIL" IMP-EXP
VINDE EN-GROS

- ÎNCĂLȚĂMINTE DE PIELE STOC 2000 lei/pereche
- BLUZE SPORT 3000 lei/buc
- CĂMĂȘI 2000 lei/buc
- GLUGI MOHAIR 1000 lei/buc

TOATE PRODUSELE SÎNT MADE ITALY
 ADAOS COMERCIAL 0 %
 RELAȚII, str. Răsăritului nr. 10, tel. 13.09.48
VĂ AȘTEPTĂM ! (35173)

Consiliul de Administrație și
Împuterniciții mandatați din
partea statului,
 organizează concurs
 pentru ocuparea postului de
director general la S.C. "TEXTILA
 ROMAT" S.A. din Cluj-Napoca (fostă
 I.M. România Muncitoare) str. Sălcimului nr. 37.
 Solicitanții vor depune cerere la secretariatul
 societății pînă la data de 15.01.1993.
S.C. "Textila Romat" S.A. Cluj-Napoca
 organizează concurs pe data de
 18.01.1993, orele 9, pentru ocuparea postului
 de **inginer (subinginer) energetic** pentru
 activitatea mecano-energetică. Relații suplimentare
 la telefon 16.25.38 - biroul personal.
 (37293)

Microinformatica
S.R.L.

In colaborare cu Centrul de Pregătire în Informatică, sub egida
 Comisiei Naționale de Informatică,
organizează, începînd cu data de 11 ianuarie
 1993, **cursuri de formare analiști-**
programatori asistenți pentru calculatoare
 compatibile IBM-PC.
 Cursurile au durată de 10 săptămîni, se
 desfășoară zilnic și sînt orientate spre utilizarea
 calculatoarelor IBM-PC.
 Tematica, în conformitate cu cea stabilită de
 Centrul de Pregătire în Informatică cuprinde:
 ● sistemul de operare MS-DOS
 ● editoare de texte ● sisteme de
 gestiune a bazelor de date dBase
 ● mediul de programare Turbo -
 Pascal 6.0 ● programe utilitare.
 Diploma de calificare se acordă pe bază de
 examen de către Ministerul Învățămîntului și Centrul
 de Pregătire în Informatică București. Taxele de
 participare se pot achita în rate (participanți in-
 dividuali), sau prin virament.
 Informații și înscrieri la sediul firmei, str. Ob-
 servatorului bloc OS1, etaj 1 și la telefon
 95 / 11.82.63. (35210)

INTERNATIONAL INC
VINDE

- DOZATOR SUCURI 5 VALVE
- RACITOR SUCURI (acire-barbotare)
- APARAT FLORIGELE
- APARAT PT VATA PE BAT
- CONCENTRATE SUCURI
- CONCENTRAT PRAF PT SUCURI

70 lei/PIEC
 ADAOS 0% (Dintr-un pllc se obțin 2 litri
 de suc). Telefon 0968 / 25545

S.C. TV CABLU S.R.L. Cluj-Napoca
ANGAJEAZĂ:

- **ECONOMIST FINANCIAR-CONTABIL**
 Condiții: vechime, minim 3 ani;
- **ECONOMIST PENTRU PROBLEME
 DE NORMARE, ORGANIZAREA MUNCIIL,
 RETRIBUȚII ȘI PERSONAL;**
- **SECRETAR DACTILOGRAF.**
ANGAJAREA PE BAZĂ DE CONCURS
 în 8 și 13 ianuarie 1993, la orele 10.
SOLICITANȚII VOR PREZENTA:
 * Cerere de participare la concurs
 * O scurtă autobiografie
 * Cartea de muncă (88)

S.C. Asigurare - reasigurare
"Dacia Felix" S.A.
selecționează
 pentru a lucra în cadrul societății, cît și a unor
 societăți mixte stabilite în țară și în străinătate,
 cadre cu studii superioare sau medii, sub 40 de
 ani, cu cel puțin 3 ani de experiență
 profesională în următoarele domenii de ac-
 tivitate: ● comerț ● finanțe ● management
 ● marketing sau ● servicii.
 Limba engleză, franceză, italiană sau germană
 sînt indispensabile.
 Candidații vor beneficia de cursuri de per-
 feccionare în domeniile solicitate.
 Vă rugăm să trimiteți: CURRICULUM VITAE
 dactilografat, însoțit de o fotografie recentă și o
 scrisoare de motivație manuscrisă înainte de 17
 ianuarie 1993, la adresa următoare: S.C. Asigurare
 - reasigurare "Dacia Felix" S.A. - biroul personal,
 str. Gh.Șincal nr. 6, etaj I (Hotel "Siesta" Cluj-
 Napoca. (4)

R.A.T.L. TURDA

Organizează concurs pentru ocuparea următo-
 relor posturi vacante:
 ● Șef exploatare parc auto
 ● Șef atelier mecanic
 ● Control financiar gestiune (1/4 normă)
 Concursul va avea loc în data de 20 ianuarie
 1993, la sediul R.A.T.L.
 Condiții: studii superioare, vechime 8 ani. (1986)

S.C. ROM SEM COM INTERNAȚIONAL S.R.L.

Organizează concurs, în data de 15 ianuarie
 1993, pentru ocuparea postului de
 ● **CONTABIL**
 Condiții: studii economice superioare - secția
 Finanțe-Contabilitate, vechime minimă în dome-
 niu 5 ani - vîrsta max. 40 ani.
 Cunoștințe de **COMERȚ EXTERIOR**.
 Pînă la data concursului prezentați la sediul
 firmei din cartierul Grigorescu, str. Hațeg nr. 32.
 curriculum vitae.
 Informații la telefoanele 18-74-38 sau 18-29-51.
 (90)

ANUNȚ IMPORTANT
S.C. UNISEM S.A. FILIALA CLUJ

vă oferă prin magazinele din P-ța Mihai Viteazu
 nr. 5, str. Fabricii de zahăr nr. 109 și Traian Vuia
 nr. 153, capătul liniei de troleibuz nr. 8.
 Un bogat sortiment de semințe de legume și
 flori precum și cei mai frumoși și ieftini cartofi
 consum (80 lei/kg) și ceapă consum albă și roșie
 (55 lei/kg). (176)

ANUNȚ

Casa municipală de cultură Cluj-Napoca, P-ța
 Libertății nr. 24

ORGANIZEAZA
 următoarele cursuri:
 ● contabilitate
 ● dactilografie-secretariat
 ● croitorie
 ● depanare TV (curs practic)
 Informații: telefon 11-53-22. (179)

S.C. STEFY S.R.L.

organizează excursii pe ruta Cluj - Budapesta în-
 cepînd din 14 ianuarie 1993, în fiecare joi.
 Se asigură condiții confortabile de transport
 cazare.
 Informații la telefon 17-53-95. (295)

SPITALUL CLINIC JUDEȚEAN CLUJ
 anunță:

În data de 11 ianuarie 1993, ora 10,00, la sediul
SPITALULUI CLINIC JUDEȚEAN CLUJ-NAPOCA
 str. Clinicilor nr. 3-5, va avea loc concursul pe-
 tru ocuparea a două posturi de:
 ● **MAGAZINER**
 Relații suplimentare la telefon 11-81-44, Ser-
 Resurse umane. (279)

S.C. EXPO - TRANSILVANIA S.R.L.

Organizează licitație pentru execuția lucrării
**INSTALAȚII TERMICE pentru PAVILIONUL EXPO-
 ZIȚIONAL**, din str. Aurel Vlaicu f.n.
 Licitația va avea loc în data de 9 ianuarie a
 Informații: zilnic orele 9-13, telefon 15-33-88. (5)

BANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI

Piața Libertății nr. 7

Organizează, în data de 20 ianuarie 1993, con-
 curs pentru ocuparea postului de:
 ● **TELEFONIST**
 Înscrierile se fac pînă la data de 18 ianuarie
 1993.
 Relații suplimentare la Biroul Personal, telef.
 11-26-21, interior 134. (8)

S.C. ȘANDRU S.R.L.

cu sediul în Sîndulești nr. 139

vinde, la licitație, în data de 15 ianuarie 1993,
 orele 11,00, **GRAJD** suprafață 710 metri pătrați
 Informații: zilnic între orele 10-15 la sediul so-
 cietății. (28)

IMPORTANT

Începînd cu data de 28 decembrie 1992, Soci-
 tatea Comercială SUINPROD BONTIDA S.A. cu
 sediul în Bontida nr. 834, jud. Cluj, și-a schimbat
 denumirea în **SOCIETATEA COMERCIALĂ AGRO-
 CONSUI S.A. Bontida**.
 Anunțăm pe această cale toți colaboratorii noștri
 (beneficiari, furnizori) să se adreseze cu noua
 denumire a firmei. (306)

ANUNȚ IMPORTANT

Începînd cu anul 1993 R.A.A.I.F.L. Cluj-Napoca
 cu sediul în Bd. 22 Decembrie nr. 67, prin Serviciul
 de Construcții și Vinzare a Locuințelor (fostul
 OJVL) face înscrieri pentru construirea de locuințe
 pe proprietate personală și garaje în următoarele
 variante:
 ● apartamente proprietate personală în bloc
 ● apartamente în vile
 ● spații de garaje centralizate.
 Menționăm că unitatea noastră dispune de ar-
 plasamente și personal de înaltă calificare pentru
 pregătirea activității de construcții, urmărire, re-
 cepție și întăbulare.
 Contravaloarea acestor construcții se va stabili
 în funcție de prețurile reale ale materialelor
 manoperei ce vor fi în circulație în timpul realiza-
 zării investiției.
 Totodată anunțăm pe această cale că unitatea
 noastră prin subunitățile de producție execută
 lucrări de calitate și în termen atît pentru populație
 cît și pentru alți agenți economici, lucrări de
 construcții, instalații și întreținere ascensoare.
 Informații zilnic la sediul unității noastre și la
 cele 6 secțoare. (8)

